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Tájékoztató



Építészetileg egyedi alkotásnak minősülő iskolaépületünk mindenben megfelel a XXI. század eleji 
oktató-nevelő munka feltételeinek. A használt, felépített és berendezett terek – első és hátsó aula, tornacsarnok, belső 
udvar, ökológiai szárny, külső udvar, irodalmi emlékpart, szabadtéri sportpályák, tantermek, csoportszobák, előadók, 
laboratóriumok, stb. – harmóniában vannak a tanulók életkori sajátosságaival, szokásaival, életrendjével. A hely 
praktikusan szolgálja a természetesen zajló cselekvéseket, nevelési, oktatási folyamatokat. A gyakorlati funkción túl 
élményt adó, pozitív érzelmeket keltő és alkotásra ösztönző (természetes anyagok használata, sziklafalak, 
virágtartó rendszer, könyvtár, rajzterem). Óriási előnyünk, hogy méltó környezetben tudjuk képezni a következő 
generációkat. Épületünk maradéktalanul megfelel az új tanulásszervezés legkülönbözőbb formáinak 
(csoportmunkához átalakítható tantermek; nagy közösségi terek; projektekhez csoportszobák; prezentációkhoz, 
frontális munkához előadók; IKT, SDT használatához informatikai termek, multimédiás terem; gyakorlati 
tevékenységhez, kutatáshoz, kísérletezéshez, mérésekhez laboratóriumok; művészeti, esztétikai tevékenységhez 
rajzterem, könyvtár). Bármennyire is jó a tárgyi környezet, önmagában nem képes biztosítani a jó érzést, az 
otthonosságot. Emberi viszonyaink, kapcsolataink befolyásolják közérzetünket, személyiségünk alakulását, 
képességeink kibontakozását, tevékenységeink sikerességét. Törekszünk, hogy iskolánk minden résztvevője számára 
inspiráló közeg legyen. Olyan közeget akarunk, amely biztosítja tanulóink számára a szabad fejlődést, önmaguk, 
szűkebb és tágabb környezetük és a nagyvilág megismerését. Azokat a kompetenciákat erősítjük bennük, amelyek 
segítségével élethosszig képesek önmaguk megőrzése mellett a kor kihívásaira reagálni (belülről vezérelt, kreatív, jól 
kommunikáló, nyitott, toleráns, alkalmazkodó, együttműködni és alkotni képes; emberi kapcsolatait jellemzi az 
őszinteség, nyitottság, kölcsönösség; énképe és önismerete fejlődik, a felelősség örömeivel és terheivel egyaránt 
találkozik). Törekszünk arra is, hogy iskolánk minden szereplője között a partneri viszonyrendszer legyen 
meghatározó (törekvés a párbeszédre, egymás elfogadása, együttműködés, önállóság).
Tudatában vagyunk, hogy pedagógusként tanulóink előtt mintaként szolgálunk, ezért fontos, hogy a nálunk tanító 
kollégák személyiségét, attitűdjét a hitelesség, az empátia, a nyitottság, a gyerekek és kollégák iránti 
érdeklődés, az odafordulás, az állandó önfejlesztés igénye jellemezze. Nevelőtestületünk stabil, jól képzett 
szakemberekből áll. Kedvező az életkor szerinti összetétel is. Jól működnek a szakmai munkaközösségek, célorientált 
alkotó teamek jelentenek alapot a minőségi munkához (kreatív igazgatótanács, rendezvényszervezés, 
minőségfejlesztés, tehetséggondozás, módszertan, osztályfőnöki, sport). A változó pedagógusszereppel tisztában 
vagyunk. Törekszünk a facilitátori szerepkör betöltésére, aki gyerekek között él, képességeiket fejleszti, értékeket 
közvetít, tudásával, támogatásával tanítványai útját egyengeti, partnerként kezeli őket.

Jó kommunikáción alapuló partneri viszony jellemzi a pedagógus-szülő kapcsolatot is, ahol a párbeszéd 
a meghatározó, és közös a cél: a gyerekek a legoptimálisabb körülmények között fejlődjenek, képződjenek, 
nevelődjenek, kibontakozhasson tehetségük.
Beiskolázási körzetünk nagy, több mint 80 településről érkeznek diákjaink. Ez a térség – Taktaköz, Bodrogköz, Nyírség, 
Rétköz, Hegyköz, Cserehát – több szempontból is hátrányos helyzetűnek minősül (elmaradott rurális térség, magas 
munkanélküliség, a roma kisebbség nagy száma, alacsonyan képzett emberek, kedvezőtlen szociokulturális háttér). 
Igen heterogén összetételű, sok esetben nagyon különböző előképzettségű és neveltségi szintű tanulók alkotják 
osztályközösségeinket. Számukra az esélyegyenlőtlenség csökkentése csak azzal a széles spektrumú módszertani 
kultúrával és új szemléletű tanulásszervezési formákkal érhető el, ami a kompetencia-alapú oktatáshoz 
kapcsolódik (kooperatív tanulás, csoportmunka, integrált oktatás, projektoktatás, nemzetközi projektek, 
laborgyakorlatok, terepgyakorlatok, üzemlátogatások, tehetséggondozó műhely és szaktábor, biológiai tábor). De ezek a 
módszerek segítenek abban is, hogy a nálunk tanuló, nagyszámú, azonosított tehetséget továbbfejlesszük, pályára 
állítsuk és a felsőoktatás felé orientáljuk. E projekt keretén belül a szövegértés-szövegalkotás “A”, szövegértés-
szövegalkotás “B”, matematika “A”, informatika “A”, IKT “B” és az életpálya-építés “A” kompetenciaterületeken 
való fejlesztést éreztük leginkább szükségesnek. Erre lettek kiképezve vezetőtanáraink, másfél éves gyakorlati 
tapasztalattal birtokukban belső továbbképzés keretén belül a teljes nevelőtestület felkészítését is elvégzik. Az alapvető 
dokumentumok elkészültek (a pedagógiai program kiegészítése, a hátrányos helyzetű és a roma tanulók integrációs 
terve, kompetencia alapú tantervek és tanmenetek), folyamatban van teljes pedagógiai programunk és helyi tantervünk 
átdolgozása a NAT 2007 szemléletének és előírásainak megfelelően. Már jelenleg is – de felmenő rendszerben 2010-re 
általánosan – pedagógiai tevékenységünket a kulcskompetenciák fejlesztése és a kiemelt fejlesztési feladatok 
határozzák meg.
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Újabb Tájékoztatónk megjelentetésének célja az, hogy rögzítsük 
és közkinccsé tegyük azokat a tapasztalatokat, amelyeket a kompetencia-
alapú oktatásra történő áttérés során eddig szereztünk (HEFOP 3.1.3). A 
projekt zárására készülünk, de az elindított folyamat most kezd kiteljesedni. A 
személyiségközpontú szemlélet iskolai megvalósítását, a kompetencia-alapú 
oktatást felmenő rendszerben, fokozatosan tesszük teljes pedagógiai 
tevékenységünk meghatározó, döntő elemévé. Ez választott utunk, ezen 
kívánunk továbbhaladni.
Gyorsan változó világunk, változó közoktatásunk, az országos fejlesztési 
programok, saját vágyaink a kor kihívásainak érzékelésére, a változások és 
változtatások tevékeny részeseivé válására ösztönöznek bennünket.

Hagyományaink, adottságaink, megélt sikereink és kudarcaink 
egyaránt biztattak a pályázat megírására, az új kihívás megválaszolására.

55 éves intézményünk történetének mindig meghatározó eleme volt a 
diákközpontúság, a tolerancia, az új iránti fogékonyság. Úgy érzem ideje 
végre kimondani és leírni, hogy a rendszerváltást megelőző időben nálunk 
érettségiztek a környék görög katolikus és református papjainak és a Jehova 
tanúi gyülekezethez tartozóknak a gyermekei. Fogadtuk és együtt neveltük 
őket a szűkebb régió pártelitjének gyerekeivel, a középiskoláig eljutott cigány 
tanulókkal, a polgári, munkás és paraszt származású fiatalokkal. Családias 
légkör, jó hangulat, bensőséges tanár-diák viszony jellemzett bennünket. 
Ezt az értékünket megőriztük, alapnak tekintjük jelenlegi törekvéseinkhez. 
Sosem féltünk az újtól, bátran vágtunk bele a jó kezdeményezésekbe. 
Többször váltottunk profilt (szőlőtermelő és borkezelő szakközépiskola, 
biológia tagozat, hatosztályos gimnázium), mindig eredményt és sikert hozott 
az innováció (egyedi tantervű biológia és természettudományos képzés, 
környezetvédelmi szakközépiskola, informatikai szakközépiskola, nemzetközi 
projektek, nyelvi tagozat, ECL nyelvvizsga központ, ECDL informatikai 
vizsgaközpont, komplex természettudományos tehetséggondozó 
bázisintézmény). Tanulói létszámunk megduplázódott, hazai és 
nemzetközi elismertségünk fokozódott, vitathatatlanul térségünk 
meghatározó szakmai és módszertani központjának, tudásbázisának 
számítunk (együttműködés a Miskolci Egyetemmel, felsőfokú szakképzés 
közösen az egri Eszterházy Károly Főiskolával és a gyöngyösi Károly Róbert 
Főiskolával; környezeti nevelési mintaiskola, ökoiskola, a hónap digitális 
iskolája). Akár elbizakodottá is válhatnánk eredményeink láttán, de kijózanít 
bennünket az utóbbi években tapasztalható érzés: valami megváltozott. Mivel 
általánosan ismert problémáról van szó és már régóta a megoldáson 
dolgozunk, csupán utalásként említek néhányat: a tanulók egy részénél az 
általunk képviselt és átadott tudás egyre kevésbé ér célba, a diákok nem 
eléggé érdeklődőek, a tanultakat egyre nehezebben reprodukálják, egyre 
nagyobb részt kell átvállalnunk a család gondoskodási és nevelési 
feladataiból, stb.

Valamennyien elfogadjuk, hogy változtatni kell. Változó közoktatásunk 
fókuszába a személyközpontú pedagógia, az integrációs szemlélet és a 
kompetencia-alapú okatatás és nevelés került. Ehhez csatlakozott iskolánk 
is a HEFOP-3.1.3-05/1.-2005-10-0172/1.0 „Felkészülés a kompetencia-
alapú oktatásra a Tokaji Ferenc Gimnázium, Szakközépiskola és 
Kollégiumban” című pályázattal.

„Kit nem hevít korának érzeménye,
Szakítsa ketté lantja húrjait.”
(Eötvös József)

Tájékoztató

Tornázik a suli

Felkészül a nevelőtestület

 Úton

Ismerkedés a Lénárt-gömbbel 
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Ma már nyugodtan kijelenthetjük, hogy iskolánk új innovációs pontja az 
a paradigmaváltás, amelynek következménye instruktív pedagógiai 
rendszerünk átalakítása konstruktív pedagógiai rendszerré. Első lépésnek 
tekinthetjük a kompetencia-alapú oktatásra történő felkészülést. Lényegében 
egy folyamat két szakaszáról van szó.

Az első szakaszban a projektbe elsőként bekapcsolódott vezetőtanárok 
felkészítése, kiképzése történt. Nevelőtestületünkből két vezető 
(igazgatóhelyettes, kollégiumvezető) és hat kolléga végzett el egy több 
modulból álló 120 órás tanfolyamot. Így alkalmassá váltak a kompetencia-
alapú oktatási programcsomagok elméleti, pedagógiai, pszichológiai, 
szakmai, módszertani hátterének, fejlesztési feladatainak, a modulok 
használatának elvi megismerésére és gyakorlati megvalósítására, illetve helyi 
képzések keretén belül a tanári kar többi tagjának felkészítésére.

A kötelező kompetenciaterületek közül a szövegértés-szövegalkotás 
“A” a 9-12. évfolyamon programcsomag alkalmazására Gintner Tamásné 
Hornyák Ágnest képezték ki. Emellett elvégezte a kötelező SDT (Sulinet 
Digitális Tudásbázis) modult, valamint két módszertani továbbképzést is (A 
szövegértő olvasás fejlesztése, olvasási problémák kezelése; 
Intézményfejlesztés és program-adaptáció a sajátos nevelési igényű 
gyermekek integrációjához-inklúziójához).

Szövegértés-szövegalkotás “B” a történelem tantárgy keretén belül, a 9-
12. évfolyamon programcsomagot Dévaldné Orosz Beatrix alkalmazza. Az 
SDT mellett a „Tanulói differenciálás heterogén csoportban” és a „Hatékony 
tanuló megismerési technikák” című módszertani továbbképzéseken szerzett 
még tanúsítványt.

A matematika “A” programcsomag alkalmazására két kollégánkat - 
Tóthné Móra Melindát és Tóth Ferencet - is kiképezték. Mindketten elvégezték 
az SDT és a „Digitális taneszközök használata a matematika tantárgy 
oktatásában” modult, illetve a „Tanulói differenciálás heterogén csoportban” 
címűt.

Az IKT (Információs és Kommunikációs Technika) “A” 
programcsomag adaptációjában Tóth Krisztián Sándor szerzett jártasságot. 
Szakmai, módszertani felkészültségét az SDT, a „Tevékenységközpontú 
pedagógia” és „A szövegértő olvasás fejlesztése, olvasási problémák 
kezelése” című módszertani továbbképzések elvégzésével is növelte.

Az IKT “B” (Digitális taneszközök használata a természettudományos 
tantárgyak - biológia, kémia, fizika, földrajz - tanóráin) programcsomag 
alkalmazását szintén két kollégánk - Szénási Tibor és Pataki Zsolt - sajátította 
el. Szénási Tibor a kötelező SDT mellett a „Tanulói differenciálás heterogén 
csoportban” és a „Tevékenységközpontú pedagógia” című továbbképzéseken 
vett még részt. 

Sajátos a helyzete Pataki Zsoltnak, mivel ő kollégiumvezetőként 
kapcsolódott be a képzésbe. A két vezetői modul („Projektmenedzsment, 
változásmenedzsment” és „Számítógéppel támogatott tanítás 
lehetőségei a közoktatásban - az oktatás-irányításban és - szervezésben - 
dolgozó szakemberek képzése”) modul mellett az IKT B-t, illetve a 
„Multimédiás szoftverek és eszközök alkalmazásának segítése a pedagógiai 
munka hatékonyabbá tétele érdekében” címűt is elvégezte. 

Molnárné Tóth Erika igazgatóhelyettes is lényegesen többet teljesített a 
kötelezőnél. A két vezetői modult az „Életpálya-építés A”, és a „Multikulturális 
tartalmak, interkulturális nevelés” című modulok elvégzésével egészítette ki.

Tokaji Ferenc Gimnázium,
Szakközépiskola és KollégiumTájékoztató
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A rövid összegzésből is kitűnik, hogy nagyon modern, széles spektrumú 
szakmai és módszertani kulturális gyarapodást könyvelhetünk el 
intézményünkben.

Felkészülési folyamatunk második szakasza az előző tanév végén indult 
és jelenleg is tart. Ennek keretén belül a teljes tanári kar kiképzése és 
felkészítése folyik a vezetőtanárok irányításával. (Pályázatban vállalt 
kötelezettségünk, hogy a támogatási szerződésben szereplő indikátoroknak 
megfelelő számú pedagógust belső képzéseken készítünk fel és teszünk 
alkalmassá kompetencia-alapú oktatás végzésére.) Belső képzésünk a „Belső 
képzési terv” szerint folyik. A meglévő és jól működő szakmai 
munkaközösségeket fejlesztő csoportokká alakítottuk. A központi képzéseket 
elvégzett kollégák - a vezetőtanárok - irányítják a képzésbe bevont 
munkatársakat. Munkatervük alapján rendszeresen tartanak foglalkozásokat, 
tapasztalatcserét, csoportmunkát. A résztvevőknek minimum 32 óra közös 
tevékenységet dokumentálni kell. A résztvevők mindegyike egyéni feladatot is 
teljesít (pl. óraterv, tantárgyi adaptáció, modulértékelés, stb.), ezeket a csoport 
tagjai véleményezik. A foglalkozásokon kiemelt szerepet kap az SDT 
használata, a kooperatív tanulás, a tevékenységközpontú pedagógia, a 
projektpedagógia, a tanulói differenciálás heterogén csoportban, a hatékony 
tanulómegismerési és - segítő technikák.

Dr. Dankó József

projektmenedzser

A projekt vezetői (balról jobbra): Tóth Krisztián Sándor, Pataki Zsolt, Gintner Tamásné Hornyák Ágnes, 
Szénási Tibor, Dr. Dankó József, Dr. Dankóné Patkó Kornélia, Tóth Ferenc, Tóthné Móra Melinda, 
Molnárné Tóth Erika, Dévaldné Orosz Beatrix

A projektmenedzser

Matematika munkaközösség

Magyar-történelem 
munkaközösség

Informatika munkaközösség

A felkészülés

Az életpálya-építésadaptációja
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  Ebben a tanévben már két osztályban folyik a 
matematika „A” programcsomag adaptációja. Az 
osztályok általában heterogén csoportokban dolgoznak, 
de időnként homogén csoportokat is szervezünk. A 
feladatok lehetőség szerint gyakorlatiasak, a módszerek 
a tanulói együttműködésre és aktivitásra építenek.

  Az „A” típusú programcsomag a matematika 
műveltségterület teljes egészét lefedi. Erős hangsúlyt 
kap a tevékenységközpontú módszertan. Jellemző a 
megfelelő tanulási környezet kialakítása, a kooperatív 
tanulási technikák alkalmazása, az eszközhasználat, a 
játékos feladatok. A játékos feladatok nemcsak 
szórakoztatóak, hanem gondolkodtatóak is. 

 A munka szervezésekor az alkalmazott módszerek 
arányát folyamatosan mérlegelni kell az adott osztály, az 
aktuális tananyag és a rendelkezésre álló idő 
mennyiségének megfelelően. Más-más osztályban, és 
más-más tananyag esetén más módszereket és más 
arányokat kell alkalmazni. A frontális tanári vagy tanulói 
szereplést egy órán belül is többször felváltja az egyéni, a 
páros vagy csoportos munka. A csoportos munka 
időigénye sokszor magas. A csoportok eredményét 
megbeszéljük, különösen, ha differenciált feladatot 
kapnak. A páros kikérdezés jól segíti az ismeretek 
elsajátítását, a füllentős módszer jól elgondolkodtat, a 
differenciált csoportmunka a tanulót megfelelő 
nehézségű feladattal foglalkoztatja. Köszönettel 
tartozunk tanulóinknak a természetes és aktív 
szerepléséért, amellyel olyan filmet tudtunk készíteni, 
amel lye l  matemat ika  szakos  ko l légá inknak  
bemutathatjuk munkánk tartalmát és az óra hangulatát 
belső továbbképzésünk alkalmával. 

  Munkánk kialakítja az élethosszig tartó tanulás 
képességét, és megfelel a kétszintű érettségi 
követelményeinek. Nemcsak megfelel, hanem 
kifejezetten illeszkedik a megváltozott érettségi stílushoz. 
Mindazokat a matematikai ismereteket is elsajátítjuk, 
amelyeket a kétszintű érettségi is megőrzött a 
hagymányos érettségi követelményéből.

Memóriajáték

Logika totó eredménye

Prezentáció 
(a projekt eredményének bemutatása)Tóthné Móra Melinda és Tóth Ferenc

a matematika tanárai

Iskolánkban második éve folyik kompetencia- 
alapú oktatás a magyarórákon. Két osztály 
mondhatja el, hogy az új, korszerű módszerek 
felhasználásával bővíti a tudását, szélesíti látókörét. 

Az elmúlt év kezdeti nehézségét az jelentette, hogy a 
munkatankönyvek egy hónapos késéssel érkeztek 
meg. A program adaptációját módszertani 
k é z i k ö n y v e k  s e g í t e t t é k  e l ő .   M i v e l  a  
munka tankönyvek  bőséges  fe lada tokka l  
rendelkeztek, nekem kellett kiválogatnom azokat, 
a m e l y e k  a l a p v e t ő e n  f o n t o s a k  a  t é m a  
feldolgozásához, ill. lehetőséget kínálnak a 
differenciálásra. Mindehhez szükség volt arra, hogy 
m e g i s m e r j e m  a  t a n u l ó k  é r d e k l ő d é s é t ,  
képességeiket, előzetes tudásukat. A diákok 
szívesen dolgoztak csoportokban, páros 
munkaformákban, ahol úgy érezték, hogy sikerült 
jobban megismerni egymást. A munkatankönyv 
feladatait alkalmasnak találtam arra, hogy a tanulók 
tudásukat bővítsék, és lehetőséget adtak arra, hogy 
az új módszerek alkalmazhatóak legyenek.

Az idei tanév már sokkal gördülékenyebben 
kezdődött. A gyerekek a már megismert 
munkatankönyvek koncepciói alapján dolgozhatnak. 
A program egyik sajátossága az idén is az, hogy a 
tanulók a nyelvtan és az irodalom ismereteket együtt 
sajátítják el. Az idei munkatankönyvekben is 
találkozhatunk kiemelt nyelvtani feladatokkal, 
amelyek egyes szövegértési-szövegalkotási 
feladatok kapcsán kerülnek elő. A 11. és 12. 
évolyamon már külön tantárgyakként kezeljük majd 
az irodalmat és a nyelvtant, megkezdve a 
felkészülést az érettségire.

A program előnyének tartom, hogy a tanulók a 
tudásukat tematikus-motivikus síkon bővíthetik, azaz 
egy-egy információhoz azonnal kapcsolhatnak egy 
új, akár korban teljesen távol eső tudáselemet. A 
modulok minden esetben életkor közeli, 
gyakorlati jellegű és kreativitást igénylő 
feladatokat tartalmaznak, ezek segítik a széles 
látókörű gondolkodást. Gyakoriak a szövegértési 
és szövegértelmezői feladatok, amelyek az új 
típusú érettségi feladattípusaira készítenek fel. 
Jelenleg az osztály egyharmada szándékozik emelt 
szintű érettségi vizsgát tenni, ami meglehetősen 
jelentős érdeklődésre mutat rá. Úgy vélem, ha a 
tanulók a két év után úgy érzik, hogy élmény 
számukra az irodalommal foglalkozni, érdemes 
akár több tanórában is időt szentelni az ismeretek 
bővítésére, akkor már jelentős a program 
hozadéka. 

2. Szövegértés - szövegalkotás “A” programcsomag

Tájékoztató

Prezentáció

Gyüjtőmunka közzététele

1. Matematika „A” programcsomag

Gintner Tamásné Hornyák Ágnes

magyartanár

Csoportmunka

A programcsomagok adaptálásának tapasztalatai
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4. Információs és kommunikációs technika (IKT) “A"  programcsomag

Az előző tanévben bevezetett új rendszernek 
köszönhetően az idei évet már felkészülten és nyugodtan 
indíthattuk. A 10.E osztályban az új szisztéma szerint oktatva 
jelentősen megnőtt a diákok igénye az új ismeretek iránt. Ez 
köszönhető a fo lyamatosan használ t  d ig i tá l is  
tudásbázisnak, illetve az új szellemben elkészített 
tanmenetnek is. Ez szorosan kapcsolódik a kompetencia-
alapú oktatáshoz, alkalmazza annak előremutató újításait, 
beleépítve az ECDL vizsgákra történő felkészítést. Az 
utóbbit nehezen lehetett beilleszteni az új rendszerbe, de 
mindenképpen párhuzamosan kívánjuk megvalósítani az 
informatika iránt érdeklődő diákjainknál. Eddigi 
tapasztalataink azt mutatják, megérte áttérni az új 
rendszerre még akkor is, ha ez lemondásokkal is jár, mert 
sokkal szélesebb lehetőségeket tudunk ezáltal biztosítani az 
iskolánkban tanuló diákoknak. Kezdetben hiányos volt, de 
sokat fejlődött és mára szinte teljeskörű ismeretanyaggal 
ellátott az SDT (Sulinet Digitális Tudásbázis). Ennek 
alkalmazása nagyban megkönnyíti a diákok és tanárok 
munkáját.

Saját tapasztalatom, hogy - bár a tananyag 
mennyisége valamelyest csökkent a korábbiakhoz képest -, 
a kiemelt, lényeges részek megtanulása és elsajátítása a 
kompetencia-alapú képzésben lényegesen könnyebben 
történik. A diákok maradandóbb, használhatóbb 
információkra tesznek szert mint korábban, a 
hagyományos oktatási struktúrában. 

Tóth Krisztián
informatikatanár

3. Szövegértés - szövegalkotás “B” programcsomag

Az egyik legfontosabb kereszttantervi 
követelmény a szövegértési-szövegalkotási 
kompetencia fe j lesztése.  A “B” t ípusú 
programcsomag célja az ismeretszerző 
képességek formálása a szövegértés és 
szövegalkotás technikáinak elsajátításával, 
felhasználva az adott  műveltségterület jellemző 
szövegfajtáit. 
Az ember és társadalom műveltségterületen, 
történelem órákon, a 9. évfolyamon alkalmazzuk a 
programcsomagot. Hat modul feldolgozása volt 
előirányozva, de sajnos csak négy modul 
kidolgozására került sor a 45 és 90 perces órákon. 

Szövegértés területén legfontosabb 
feladataink voltak az olvasási készség fejlesztése, 
információk kiemelése és csoportosítása, 
in formációkeresés tör ténet i  fo r rásokból ,  
ítélőképesség fejlesztése, történelmi események 
értékelése, szövegek rejtett tartalmának meglátása, 
összefüggések észrevétele, ismeretszerzés digitális 
eszközök igénybevételével, vizuális és verbális 
adathordozók együttes értelmezése.

Szövegalkotási feladataink: önálló 
vélemény alkotása, kérdések megfogalmazása az 
adott szöveggel kapcsolatban.
Ezeken az órákon előtérbe került az aktív, 
cselekvő tanulás. Sikerült szakítani azzal a 
hagyományos felfogással, hogy a tanulás 
szervezése, irányítása, a tanítás kizárólag a 
pedagógus feladata. A kész ismeretek helyett az 
összefüggések meglátására kellett buzdítani a 
diákokat.

A történelem órák alkalmasak voltak arra, hogy a 
tanulók meglévő ismereteire, tapasztalataira 
építsek, s őket is sikerült ráébreszteni a felfedezés 
örömére.
Mindezt kooperatív tanulás formájában, egyéni, 
páros és csoport munkában bonyolítottuk le. 
Állandóan alkalmaztam a differenciálást a 
tanulásirányítás során. A tanulási folyamatot több 
szinten, a gyerekek egyéni képességeit figyelembe 
véve szerveztem.
Mindez nem ment egyik pillanatról a másikra.
Az eredmények azonban magukért beszéltek. Az év 
végén megtartott bemutató órán már rutinosan és 
felszabadultan tanultunk együtt. Erősödött az 
együttműködés a tanulók között. Fejlődött a 
tolerancia képességük, a közös munka során a 
tanulók önértékelése is sokat javult. 

Tantárgyi szempontból is hasznosak ezek az 
órák, hiszen a kétszintű érettségi sikeres 
megírásának elengedhetetlen feltétele ezen 
kompetencia terület fejlesztése. Sikerült fenntartani 
az egyensúlyt a tananyag legfontosabb 
ismereteinek, tényeinek feldolgozása és az 
érdekes, plusz ismeretek megszerzése és 
elsajátítása között. 
Belső továbbképzéseken, munkaközösségi 
foglalkozásokon, bemutató órán a többi kolléga is 
megismerkedett ezzel az új oktatási formával, s 
most már ők is sikerrel alkalmazzák. A tanulók pedig 
várják és szeretik a “kompetenciás” órákat, hiszen 
ilyenkor sokkal aktívabbak és önállóbbak lehetnek, 
mint a hagyományos órákon.

9

Dévaldné Orosz Beatrix
történelemtanár

Térkép használata a történelem órán Csoportmunka a 9.B osztályban

Párosmunka

Interaktív tábla használata

Az SDT alkalmazása
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Az elmúlt évtizedben a természettudományok a 
köz- és felsőoktatásban háttérbe szorultak, aminek a 
reálgazdaságban, a munkaerő kínálat torz szerkezetében 
súlyos következményei lettek. Ezt az oktatáspolitika 
lassan felismerte és lépéseket kezdeményezett a 
helytelen tendencia kijavítására. Ennek része az is, hogy 
gyakorlatiasabbá, a diákokhoz közelebb állóvá kell 
tenni a középiskolai biológia, kémia, fizika oktatását. 
Iskolánk ebben-nyugodtan állíthatjuk-élen jár.

A kilencvenes évektől fokozatosan bevettük 
módszereink közé a projektoktatást, a problémacentrikus 
gondolkodásra nevelést, a csoportmunkát. A 
kompetencia-alapú oktatásra áttérésen belül pedig a 
digitális eszközök egyre nagyobb mértékű használatát 
vállaltuk. A számítógép használatának alapvető módjait a 
legtöbb gyerek ma már természetszerűleg ismeri, nem 
probléma számára az internetes keresés, vagy egy 
rövidebb szöveg megszerkesztése. Ilyen irányú 
tudásának a természettudományos (nálunk elsősorban a 
biológia) órákon való hasznos, célszerű felhasználását 
azonban irányítani, tanítani kell. 

I s k o l á n k b a n  a  H E F O P  p á l y á z a t  
eszközfejlesztésének segítségével lehetőség nyílt az 
ökológia épületszárnyban az IKT eszközök szélesebb 
körű alkalmazására. Biológia előadónk eddig is 
rendelkezett projektoros vetítési lehetőséggel, de az új 
fejlesztés eredményeképpen elérhetővé vált a teljes 
szárnyban a vezeték nélküli internetkapcsolat. A 
felszerelésre került interaktív táblák segítségével a 
tanórák új lendületet kapnak.

Az IKT “B” modulon belül sor került a tananyaghoz 
kapcsolódó információk közös, vagy egyéni internetes 
keresésére. Az SDT segítségével a törzsanyag 
feldolgozásához találunk hasznos dolgokat. Reméljük 
idővel több, az emelt szinthez is megfelelő ismeret is 
felkerül, és a hozzáférés is javul.

A biológia tantárgyon belül fontos terület a 
növény- és állatismeret, illetve határozás, adott esetben a 
gyűjtés. Ehhez kiváló segítséget nyújthat, sőt a gyűjtést ki 
is válthatja a digitális fényképezés, ami semmilyen 
természetkárosítással nem jár, ugyanakkor „látni 
tanít” a természetben. Diákjaink már kezdeti 
próbálkozásaik során tehetséget és kreativitást árultak el 
ebben a tevékenységben.

Régebben egyéni vagy kiscsoportos búvárkodásaik, 
kutatásaik eredményeit úgynevezett kiselőadások 
formájában papírról, szóban mondták el. Ehelyett 
bevezettük a számítógépes prezentációk készítését. 
Tapasztalataink szerint a diákok figyelmét jobban le lehet 
ezáltal kötni, személyesebbé, élményszerűbbé vált az 
órák menete.

A tanári kar és a biológia munkaközösség nyitott 
az új technológiák alkalmazása iránt: többségük 
valamilyen formában alkalmazza az IKT eszközöket. 
Iskolánkban a sikeres Nemzetközi Junior-Öko-Expert 
Project tevékenység keretében évek óta dolgozunk 
hasonló módszerekkel.

Mire jó óráinkon az IKT eszközök használata?

-Nem feltétlenül a tényanyag rögzítése a cél, hanem a 
munkáltatás, az önálló ismeretszerzés képességének a 
fejlesztése.

-Iskolánk számára a digitális kompetencia elmélyítése 
fontos.

-A tantárgyak közötti éles határvonalakat fel tudjuk 
számolni.

-Növeli a diákok kreativitását.

-A helyes feladat és tevékenység kiválasztása esetén 
többféle tevékenységi formát fejleszt (kooperatív munka, 
egyéni kutatás, olvasás, IKT eszközhasználat stb…)

Milyen módon használjuk az IKT-t a Tokaji Ferenc 
Gimnáziumban?

-Fő forrásunk az Internet és keresői (elsősorban a 
felkészülésnél és a diákoknak az önálló, otthoni, tanórán 
kívüli tevékenységeihez).

-Szkennelt képek, ábrák készítése, átméretezése.

-Digitális fotózás, a képek manipulációja.

-Kamerán és projektoron keresztüli mikroszkopizálás.

-Word szövegszerkesztő, elsősorban dolgozatok, 
feladatlapok elkészítéséhez.

-Power Point használata órai szemléltetések, vázlat 
készítéséhez, prezentációkhoz.

-Különböző oktató szoftvereket, pl. BISEL, Magyarország 
védett növényei, Gombák, stb. Ezekkel elsősorban a 
határozás menetét gyakoroljuk, valamint a tanult 
élőlények bemutatását végezzük.

-Gyakori a levelezőprogramok használata a beszámolók 
és a követelmények elküldéséhez.

-Diákjaink a publikum előtti (osztály, tanári kar, vendégek) 
prezentációban megfelelő gyakorlatra tettek szert.

-SDT-ről származó animációk bemutatása szakórákon.

5. Digitális taneszközök használata a természettudományos tantárgyak
(biológia, kémia, fizika, földrajz) tanóráin - IKT „B” programcsomag

Takács Gabriella 10.B osztályos 
tanuló fotója

Pataki Zsolt
biológiatanár, kollégiumvezető

Digitális mikroszkópizálás

Nyisalovits Barbara 10.B osztályos 
tanuló fotója

Csoportmunka számítógéppel

Az SDT alkalmazás közben

BISEL mintavételek digitális dokumentációja

Szénási Tibor
biológiatanár
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Az életpálya-építés “A” kompetenciaterület programcsomagját 9. 
évfolyamon a nyelvi tagozatos és a pedagógiai szakközépiskolai osztály 
osztályfőnöki óráin vezettük be. A vállalt két osztály mellett a nyelvi előkészítő 
évfolyamon a tanulásmódszertan és az ön- és társismeret órák kínáltak jó 
alkalmat az életpálya-építés kompetenciáinak megismerésére, 
gyakorlására.
A programcsomag értékei:
-Lehetőséget ad hatékony tanulási módszerek, tanulási stratégiák 
kipróbálására;
-Biztosítja az aktív részvételt a tevékenységekben;
-Együttműködésre, együttgondolkodásra ösztönöz;
-Ösztönöz a tapasztalatok és ismeretek továbbgondolására;
-Lehetőséget ad mélyebb önismeretre a társakkal végzett közös feladatokon 
keresztül;
-Motiválja a tanulókat;
-A témák, a feldolgozás változatossága felszabadult, jó hangulatú légkört 
teremt.

Tapasztalataim szerint tanulóink önértékelése, értékrendje fejlődött. 
Beleélhették magukat eddig végig nem gondolt szerepekbe, ezáltal 
empátiájuk, toleranciájuk fejlődött. A közös munka során együttműködő, 
mások véleményét meghallgató diákokkal dolgozhattam, akik eltérő 
véleményüket kulturált vita, meggyőzés formájában ütköztetni tudták, 
egyben erősödött az önállóságuk és felelősségtudatuk is. Megtanulták, hogy 
csak megfelelő önismeret birtokában hozhatnak reális döntéseket, 
választhatják meg hivatásukat. Belátták, hogy a pontos, lelkiismeretes, a 
képességek szerinti munkavégzés, az önmenedzselés elengedhetetlen az 
életben. A közös munka során igyekeztem tudatosítani az élethosszig 
tartó tanulás fontosságát, ami nemcsak a naprakész tudást teszi 
lehetővé, hanem alapja lehet az életpálya során szükségessé váló 
rugalmas pályamódosításnak is. Az életpálya-építési órákon lehetőségem 
nyílt multikulturális tartalmak átadására,  interkulturális nevelés 
megvalósítására is.

Az eddig felvállalt területeken kívül a testnevelés órákon 
megvalósuló életpálya-építés számtalan új lehetőséget nyújt az életpálya-
építési részképességek fejlesztésére. Hozzá kell segíteni tanulóinkat ahhoz, 
hogy megtalálják az alkatuknak, érdeklődésüknek megfelelő mozgásformát. 
A cél elérése érdekében az iskola igyekszik minél több mozgásformára 
lehetőséget biztosítani. A Tokaji-hegy kínálja a terepfutás, a túrázás 
lehetőségeit. A Tisza és a Bodrog közelsége kedvez a vízi sportok 
kipróbálásának, amit az iskola új, minősített hajókikötője, kenuparkja biztosít. 
Az ősz folyamán a sportcsarnok mellett megépített gyönyörű szabadtéri 
sportpályánk számtalan további lehetőség kiaknázását kínálja.

6. Életpálya - építés “A” programcsomag

Értékek vizsgálata

Tanulói vélemények:
A kompetencia-alapú oktatás nagyban hozzájárul ahhoz, hogy megtanuljunk csoportban, egymással, együtt dolgozni. 
Megtanuljuk egymás véleményét elfogadni, tolerálni. Fontos, hogy egy csoportban ne azonos képességű diákok 
legyenek. A jobb tanulók próbálnak segíteni a gyengébb képességű tanulóknak. A közös munka alapján jobban 
megismerhetjük egymást. A csoportmunka a kreativitásunkat is fejleszti, hiszen mindegyik embernek más-más a 
véleménye. Néha nehéz közös nevezőre jutni. A csoportmunka negatív oldala, hogy kevés a magyarázat a tanár részéről. 
Gyakran van olyan, hogy egyik csapattag sem érti az adott feladatot. Jó lenne közös munkák előtt a tanárral megcsinálni 
néhány típusfeladatot, hogy valami fogalmunk legyen a dologról.

Dankó Sára 10.A

Nekem nagyon tetszenek a magyar órák és szerintem az osztálytársaim is kedvelik ezt a tantárgyat. Mi tetszik benne? 
Tetszik a munkatankönyv felépítése, a benne lévő feladatok. Csoportban is dolgozhatunk. Ez azért jó, mert így mindenki 
elmondhatja a véleményét, gondolatait, aztán közösen megbeszéljük, esetleg kijavítjuk egymás hibáit is. Minden témát 
részletesen megbeszélünk és játékosan tanulunk, jobban megragad és megszeretteti a diákokkal a tantárgyat. Az órák jó 
hangulatban telnek el.

Tóth Tímea 10.D

Szülői vélemények:
A matematika tanulását mindketten figyelemmel kísérjük. Az új módszer jelentősen átalakította gyermekünk logikáját. Az 
új kompetenciák elsajátítása kellő biztonságot ad az otthoni gyakorlásokhoz. A rész és egész elvét jól tudja önállóan 
alkalmazni a gyerek.
Az iskolai órák, az itthoni gyakorlások, a tankönyvhasználat mind egymással összhangban segítik a felkészülést. A 
tankönyvben található kidolgozott példák segítenek abban, hogy stabilizálják az órán megszerzett tudást. Az új módszer 
növeli a tanuló motivációját a tantárgy tanulása iránt, szívesebben tanulja és használja azokat a részegységeket, amit 
„tud”.
Az órán kapott házi feladatok között sok olyan feladat van, ami a gyakorlati és mindennapi életünkben alkalmazott, megélt 
helyzetet dolgoz fel.
Ezek a feladatok növelik a matematika fontosságát a diák értékrendjében.

Hidasi Lajos, Hidasi Lajosné

A kompetencia-alapú tanulási módszerről sok tapasztalatom nincs, mivel gyermekem 10. osztályos. Az első kérdés 
azonban, ami felvetődött bennem, hogyan fognak érettségizni? Vajon meglesz-e az a tudás, amit várnak a 
gyerekektől?
A könyveket lapozgatva az a véleményem, hogy nem tömény anyagot tartalmaz, amit meg kell tanulni, „be kell magolni”. 
Egy kicsit szabadabb, ha szabad így fogalmaznom. Több oldalról közelíti meg a dolgokat, sok kérdés, vélemény 
megfogalmazódhat úgy is, ahogyan a diák látja, gondolja.
A gyermekemmel beszélgetve kiderült, gyakran dolgoznak csoportban. Nagyon kedveli. A csoporton belül mindenkinek 
megvan a maga véleménye, tudása, mégis közösen döntenek, törekedve a jó megoldásra. A csoportok között pedig  
egészséges versenyszellem is kialakulhat.

Suskó Mihályné

Szakértői mozaik alkalmazása 
pedagógia órán

Aerobic óra a 9.D osztályban

Molnárné Tóth Erika
pedagógiatanár, igazgatóhelyettes

Partnereink véleménye
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Stratégiai célkitűzéseink közül az informatikai oktatás fejlesztése és a 
HEFOP 3.1.3 pályázat eszközfejlesztése szerencsésen találkozott. Az információs 
és kommunikációs technika (IKT), a számítógéppel való együtt tanulás, a Sulinet 
Digitális Tudásbázis (SDT) alkalmazásának feltétele a megfelelő informatikai háttér.
A pályázat segítségével jelentős mértékben növekedett informatikai eszközparkunk, 
segítve az oktatást.
Három számítástechnikai szaktantermünk az informatikai oktatás és az érettségi utáni 
informatikai szakképzés feltételeit biztosítja.

Sokprofilú iskolánk további szaktantermeibe, ill. előadóiba került a 3 db fixen 
szerelt multimédiás számítógép, ugyanitt projektorokat,  és mobil interaktív 
táblákat is telepítettünk, az internet hozzáférést megoldottuk. Nagy segítséget jelent a 
14 db hordozható számítógép (laptop) az IKT ill. az SDT alkalmazásában. Segíti 
továbbá a projektben résztvevő kollégák felkészülését, az órai csoportmunkát, a 
szaktantermeken kívül további termek bekapcsolását teszi lehetővé a számítógéppel 
való együtt tanulásba, internethasználatba, szemléltetésbe, motiválásba.
Az informatikai eszközök mellett a pályázatból vásároltunk rolós vetítővásznakat, 
vizuál táblákat, Lénárt-gömböket, lamináló gépet, projektorállványt, 
fényképezőgépet, szkennert. Folyamatban van a közoktatási szárny valamennyi 
szintjén egy-egy terem felszerelése informatikai eszközökkel, ezáltal szeretnénk 
elérni az SDT mindennapi használatát, az önálló ismeretszerzést, 
képességfejlesztést.

Reméljük tájékoztatónkat végigolvasva más is úgy érzi, mint mi, hogy intézményünkben egyértelműen pozitív 

változásokat indukált a HEFOP 3.1.3 pályázaton való részvételünk. A szakmai, módszertani megújulás folyamata, a 

jelentősen fejlesztett eszközpark, a partnerek elégedettsége, az új kapcsolatrendszer alkotó légkört, lüktető innovációt, 

széles perspektívát nyújt számunkra.

Mindehhez azonban a kollégák lelkesedésén túl szükség volt azokra a színvonalas képzőhelyekre is, ahol a 

tréningek, továbbképzések lezajlottak. Ha nem is a teljesség igényével, de a pozitívan értékelteket feltétlen szükséges 

név szerint is kiemelni: SuliNova Közoktatás-fejlesztési és Pedagógus-továbbképzési Kht, Heves Megyei 

Önkormányzat Pedagógiai Intézete, Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat Megyei Pedagógiai, 

Közművelődési és Képzési Intézete, Suliszervíz Oktatási és Szakértői Iroda Kft.

Feltétlen kiemelendő az is, hogy e tudástöbblet megszerzéséhez szükséges anyagi feltételeket a HEFOP 3.1.3 

pályázat költségvetése biztosította számunkra és óriási segítséget kaptunk az Oktatási és Kulturális Minisztérium 

Támogatáskezelő Igazgatósága munkatársaitól, szakmai kérdésekben pedig a SuliNova Kht. szakembereitől.

A menet közbeni sok változtatás ellenére konstruktív munkakapcsolatot sikerült kialakítani az irányítóhatóság, 

illetve valamennyi közreműködő szervezet munkatársaival. Mindenkinek köszönjük a segítséget és a támogatást!

Az eddig elért sikereknek és az eredményes folytatásnak mindenképpen letéteményesei a vezetőtanárok, az 

igazgatótanács, a projektmenedzser. Jövőorientált céljaink megvalósítása, intézményünk korunkhoz illő 

menedzselése elképzelhetetlen fenntartónk - Tokaj Város Önkormányzata és Polgármestere - támogatása 

nélkül.  Az iskolavezetés és a magam nevében mindannyiuknak köszönetünket fejezem ki a tanulóifjúságunk 

számára új perspektívát nyitó tevékenységükért.

Dr. Dankóné Patkó Kornélia

Igazgató
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A Tájékoztató az Európai Unió és a Magyar Kormány társfinanszírozásával készült 200 példányban.

Az intézmény vezetése 2004-ben kicserélődött a régi vezetők nyugdíjba vonulását követően. A kialakult 
hagyományok megtartása mellett stratégiai célkitűzésként fogalmaztuk meg az informatika, az idegen nyelvek, a 
környezeti nevelés dinamikus fejlesztését, a környezettudatos magatartásra nevelést. Célkitűzéseink között 
szerepelt a tantestület módszertani kultúrájának megújítása, a személyiségközpontú pedagógiai módszerek 
megismertetése, melynek megvalósítására jó lehetőséget kínált a HEFOP 3.1.3 „Felkészülés a kompetencia-alapú 
oktatásra” pályázat.

Az iskola vezetése az igazgatótanács támogatásával a pályázat megírása mellett döntött, amelynek beadására 
2005. október 14-én került sor.
Az intézmény vezetéséből Molnárné Tóth Erika igazgatóhelyettes és Pataki Zsolt kollégiumvezető vett részt a 
felkészítésen. Ők nemcsak a vezetői modulok elvégzését, hanem 120 órás továbbképzést is vállaltak.
Igazgatóként igyekeztem mindent megtenni a pályázat, a projekt sikeres megvalósítása érdekében.
Elsődlegesen a nyilvánosság biztosítására törekedtünk, miután tudomást szereztünk pályázatunk sikeréről. 
Tájékoztattuk a tanulókat, szülőket, fenntartónkat, partnereinket a projekt lényegéről iskolai összejöveteleken, 
ünnepségeken, nyílt napokon, szülői értekezleteken, a helyi (Tokaji Hírek) és a megyei (Észak-Magyarország) sajtóban, 
országos megjelenésű újságban (Uniós Értesítő). Az intézményünkbe látogatók már a belépéskor találkoznak a 
kompetencia-alapú oktatásra felkészülés híreivel, a jól ismert logókkal, pályázatra utaló jelzésekkel.

A projekt indításakor tájékoztató kiadványt készítettünk, amelyben bemutattuk innovatív iskolánkat, 
fenntartónk támogatását, a kompetencia-alapú oktatásra felkészülés pályázatban vállalt területeit. Tájékoztatónkat 
eljuttattuk a szülői szervezet tagjaihoz, a partner iskolákba, a velünk együttműködő felsőoktatási intézményekbe, a 
munkánkat támogató szponzorokhoz.
Honlapunkon (www.tfg.hu) olvashatnak a kompetencia-alapú oktatásról az intézményünk iránt érdeklődők. A 
kompetencia-alapú oktatásra felkészülők továbbképzése csúszott, 2006 augusztusában csak a szövegértés és a 
matematika területen dolgozók kaptak felkészítést. Az iskolavezetés és a felkészülésben résztvevők számára ez okozta 
a legtöbb problémát. A továbbképzések zöme 2007. februárjában fejeződött be, de volt amire nyár elején, sőt 2007. 
októberében került sor.

A projektbe bekapcsolódott tanárok a továbbképzések mellett segítséget kaptak a mentoroktól. Iskolánk a 
Miskolc Városi Pedagógiai Intézettel kötött megállapodást a mentorálásra. A mentorokkal való együttműködés segítette a 
felmerülő kérdések megválaszolását. Mentorálás tekintetében az IKT okozott nehézségeket. Ez abból következett, hogy 
erre a kompetencia területre nem képeztek ki mentorokat.
A nevelőtestület tagjai először nevelési értekezleten ismerkedtek a kulcskompetenciákkal, a kompetencia-alapú 
oktatással a közoktatási szakértő projektmenedzser segítségével. Később a felkészülő kollégák adtak folyamatosan 
tájékoztatást a szakmai munkaközösségek keretein belül. Ezek az alkalmak lehetőséget teremtettek a hagyományos és 
a kompetencia-alapú oktatás különbségeinek megfogalmazására, a támogató gondolatok és ellenérvek ütköztetésére, 
az együttgondolkodás megteremtésére. Az új módszereket láthatták a kollégák bemutató órákon is. Az azokat követő 
megbeszéléseken egyre jobban látszott az elmozdulás az új módszerek irányába.

A szakmai munkaközösségekben, a nevelőtestületi értekezleteken elhangzott gondolatok a 
kompetencia-alapú oktatásról megalapozták a belső továbbképzés elindítását, amit a pályázatban vállaltunk. 
Felkészült kollégáink maguk is mentorokká váltak, bekapcsolódtak a nevelőtestület felkészítésébe. A 2007-2008-as 
tanévben új kollégákat vontunk be a tanításba. Felmenő rendszerben biztosítottuk a továbbhaladást, ugyanakkor a 
kilencedik évfolyamon induló osztályokat iskolatípusonként kapcsoltuk be a projektbe, megtartva a kompetenciaterületek 
pályázatban vállalt felosztását. A kompetencia-alapú oktatásra áttérés ma már törvényi kötelezettség, a 202/2007 (VII. 
31.) sz. kormányrendelet szól a NAT módosításáról.
A NAT a kötelező iskolázás időszakára fogalmaz meg érvényes értékeket, műveltségképet, tudás- és 
tanulásértelmezést. Napjainkban felértékelődik a formális, informális, nonformális kultúra-és tudásközvetítő rendszerek 
szerepe. Az iskolai képzéstől nem várható el, hogy befejezett, lezárt tudást nyújtson, hanem a 
kulcskompetenciák, az egész életen át tartó tanuláshoz szükséges motívumok és tanulási képességek 
kialakítása válik alapvető jelentőségűvé.

Intézményünkben heterogén összetételű osztályokban folyik a nevelés-oktatás. Kilencedik osztályba belépő 
diákjaink szintfelmérő dolgozatot írnak magyar nyelvből, matematikából, ez adja az alapot a differenciált 
foglakoztatáshoz, a hozzáadott érték megállapításához az oktatási folyamat során.
A pályázatban vállaltuk a bemenet és a kimenet mérését, melyre a Heves Megyei Pedagógiai Intézetet mint TIOK-ot 
kértük fel. A mérésre a szövegértés-szövegalkotás, ill. a matematika kompetenciaterületen egy-egy osztályban került sor. 
A bemeneti-kimeneti mérések összehasonlító elemzése, kiértékelése december elejére várható. A Heves Megyei 
Pedagógiai Intézet volt segítségünkre az IKT-mentor kiközvetítésével is. 

Az intézményvezetés feladatai 
a projekthez kapcsolódóan

Eszközfejlesztés

Záró gondolatok


